A3bIK MPOIrPAMMNPOBAHUA
NMACKAIJIb

HAYAJIA MPOrPAMMUPOBAHUA



AndaBuT a3bika lNackanb

l JlTaTuHckue nponucHble
| OyKBbI

l JlaTUHCKMe CTpOUHbIe
| OyKBbI

Apabckue undpbl

CneunanbHbIe
CUMBOJbI

3HaKn apmdmMmeTnyeckue,
npenuHaHns, CKoObKn n apyrue




Hepenumbie 3nemMeHTbl ‘

l 3HaK onepauuu
| npucBanBaHus

| SHaKN OONnbLUe NN
paBHO,

I_M.EH.I:.I.I.I.E.IA.I:IM.D&.B.H.Q_

l Ha4yano n koHeuU
| KOMMeHTapus




CnoBapb fi3blka

CnyxebHoe cnoBo fA3blka Nackanb

3HauyeHue crnyxebHoro crnosa

and

n

array

MaccumB

begin

Ha4vasno

do

BbIMNOJTHUTb

else

nHa4e

for

Ons

if

ecnn

of

n3

or

nnn

procedure

npoueaypa

program

nporpamma

repeat

NOBTOPSATh

then

TO

to

0o (yesenuumeas go)

until

0o (oo Tex nop, noka)

var

nepemMeHHas

while

NnokKa




AndaBuT U cnoBapb A3blKa

UmeHa (KOHCTAHT, NepeMeHHbIX, NporpamMm 1 Apyrnx o6beKToB)
- NMobble OTNUYHbIE OT CIY)XEOHbIX CMNOB MOCHeaoBaTeNbHOCTU
OyKkB, LMMP U CUMBONAa NOAYEPKNUBAHUS, HAYMHAKOLWMECS C OYKBbI
N cMMBONa NoaYepPKNBaHUS.

[IpaBunbHbIE UMEHA HenpaBunbHble UMeHa

X K - BykBa He naTtuHCKoro andpasura
velichina polnaja summa - coaepXxuTcs

zzz cnmMmBos (Npobern), He ABMALNNCS
polnaja_summa bykBOMn, LNPPON NN 3HAKOM
tri_plus_dva nog4YepKUBaHUS.

$25 : ! 2as - HauYMHaeTcs ¢ uudpsl

iy > ' ¢ | |Domby&Son - cogepxurca cumeor
a1b_88qq \ — | &, He asnawowuicsa dykson, Lmudpon
oshibka | WK 3HAKOM NOAYEPKUBAHWS

[fponncHble N CTpoYHble BYKBbI B MMEHaAX HEe pasnuyaroTcs.
[1NnnHa nMeHn MoXeT ObITb NboN.



[lpocTble TUNnbl AaHHbIX

Ha3BaHue O6o03HayeHue Jonyctumbie O6nactb
3HavYeHus namMsaTv

LienouncneHHbin | integer -32 768 ... 32 767 2 baunTta
CO 3HaKoMm

BelllecTBeHHbIN | real +(2.9 *10°Y ...1.7*10"°%) | 6 BanToB

CuMBONbHbLIN char [MponsBonbHbIN cumBon | 1 6anT
andasunTa

CTpoKoBbIV string [TocnegoBaTenbHOCTb 1 6anT Ha
CUMBOSOB ASIMHOW CUMBON
MeHbLUue 255

Norunyeckun boolean True n False 1 6anT




CTpyKTypa nporpamMmmbl

3arosfioBOK nporpamMmmbl

J1y>KeoHoe CJ10BO

program

OnucaHue gaHHbIX

OnucaHue gencTBuUn




Pa3gen onncaHusa nepemMeHHbIX

MmeHa
/ el\y‘( \
var 1, J: 1nteger, X: real a. char

Llenbin Tnn BeLLI,eCTBeHHbII/I TUM CUMBOSbHbIN TUN



program <mmsa nporpammbl=;

const <crnmcok rnoCToAHHbIX 3HAYEHUN>;

var <onucaHue ncnonb3dyeMbliX NepeMeHHbIX>;
begin <Hayano nporpammHoro 6noka>

<onepatop 1>;
<onepartop 2>;

<oneparop n>
end.




OnepaTop npucBanBaHuA

OcHoBHoOE npeobpasoBaHne OAHHbIX, BbINONMHAEMOEe
KOMMNbIOTEPOM, - NMpUCBanMBaHUE NEPEMEHHOMN HOBOMO 3HAYEHWUS,
YTO O3HA4YaeT U3MEHEHME COOAEPXKMMOro obnactn namaTu.

O6bwunn Buag oneparopa:

<MMSA NepeMeHHON>:=<BblpaxXeHune>



[Tpoueccop

- £ | X

o) () (5,

L a_ b
OnepaTtnBHas NnamsaTb

o ©




write (<BblpaxeHue 1> < BblpaxeHune 2> , ...,< BbipaxeHue N>)

CMMCOK BbIBOOaA

UHdopmaLusa B KaBblYKax BbIBOAUTCA Ha 3KpaH
6e3 u3aMeHeHUH



write (s:x:y)

X - oOLlee KonmyecTBoO NO3ULIMA, OTBOAUMbIX NOA4 YMNCHO;
Yy - KOnM4ecTBO No3nmuum B ApobHOM YacTm Yncna.

OnepaTtop BbiBOAA Pe3ynbraT BbINOMIHEHUA
onepaTtopa




&4 Pascal ABC

J @arn Mpaeka Bwa Mporpamma  Cepeuc  MoMolWs
DeEE|*2d o >
*Program1.pas l

program n _1;

const pi=3.14;

var r, ¢, sS: real:;
begin

:=5.4;

s=2%pis*r;
t=pi?*r*r;
writeln ('c =', c:6:4);
writeln ('s=', s:6:4)

c =33.9120
3=91.5624




BBoa AaHHLIX C KNaBUaTypbl

BBoa B ornepartnBHyO NamMATb 3HA4YEHNN NnepemMeHHbIX .

read (\<I/IM$'-I nepeMeHHon1>, ..., <umsi nepeMeHHON N>} )

|
CIMNnUCOK BBOAAa

BbinonHeHue onepatopa read:
1) KOMMbIOTEP NEPEXOAUT B PEXUM OXKNOAHUSA OAHHbIX:

2) nonb3oBaTenb BBOAUT JaHHbIE C KNaBMaTypbl:

*  HECKOJIbKO 3HaYEeHUN NepemMeHHbIX
YMCIOBbLIX TUMOB MOTYT BBOOUTHLCS
Yyepes npoben nnu Yepes 3anaTyo;

* NPV BBOOAE CUMBOJIbHbIX NEPEMEHHbIX
npoben n 3ansaTyto CTaBUTb HEMb3S;

3) nosb3oBaTenb HaXkumaert knasuwly Enter.



BBoa AaHHbLIX C KnaBuaTypbl

Tunbl eeoduMbIx 3Ha4YeHull [OMKHLI coomeemcmeoeamab
'munaM nepeMeHHbIX, YKa3aHHbIX B pasfgene OonucaHus
® nepemeHHbIX.

var 1, j: integer; x: real; a: char;
read (1, J, X, a);
BapunaHTbl opraHnsaumm BXOAHOro noToka:
1 0 2.5 A<Enter> 1,0 <Enter> 1<Enter>
2.5, A<Enter> O<Enter>

2.5<Enter>
A<Enter>

[Tocne BbINonHeHua onepartopa readln Kypcop nepexoauT Ha
HOBYIO CTPOKY.



£ Pascal ABC

J ®arn Mpaeka Bwa [Mporpamma  Cepemc  MomMows

IDedE| B2l o b
°Program1.pas|
program n 1;

c =33.9120

3=91.5624

Birpicyieryie IUDMHE ORPYVAHOCTM M IUIOWAINd Kpyra
BeemiTe r>>8.5

c =53.3800

3=226.8650




UucnosBble TUMNbI AaHHbIX

CTtaHgapTHble yHKUMK A3blka [1ackarnb:

PYHKLUA

Ha3HauyeHue

Tvun aprymeHTa

Tun
pe3ynbraTa

abs (x)

Moagynb x

integer, real

Takon xe, KaK y
aprymeHTa

sqr (x)

Keagpar x

integer, real

Takon xe, KaK y
aprymeHTa

sqrt (x)

KBagpaTHbIM KOPEHb
n3 X

integer, real

real

round (x)

OkpyrneHune x o
onuxanLiero Lernoro

real

Integer

int (x)

Llenaga yactb X

real

Integer

frac (x)

[pobHasa yacTb X

real

real

random

CnyyainHoe 4ucrno
ot 0 go 1

real

random (x)

CnyyainHoe 4ucno
ot0pgox

integer

Integer




LlenoyncneHHbIN TUN OaHHbIX

Onepauuu Hag uensiMmn Yncnamm B s3bike Mackans:

Onepauun

OOo3HauyeHue

Tun pe3ynbraTa

CnoxeHue

integer

BblyntaHue

integer

YMHOXEeHune

integer

[Tony4eHune uenoro YacTHoro

integer

[TonydeHWe uenoro ocraTka
aeneHus

integer

[lenexHne

real




program n_4;

var x, a, b, ¢, s: integer;
begin

writeln (‘HaxoxgeHue cymmbl Udop TPEX3HAYHOIO
yucna');

write (‘BBeaunte ncxogHoe 4ymcno>>');

readln (x);

a:=x div 100;

b:=x mod 100 div 10;
c:=x mod 10;
S:=a+b+c;

writeln ('s=", s)




